

民众无法上门捐献 物资短缺收入减半

洗肾中心医护人员在这个关键时刻冒险为病患提供服务外，中心也面对资金和物资短缺问题，尤其是以慈善事业为主导的洗肾中心，面对的经济压力更大，有者

的收入跌逾半。

随着目前全国实行管控令，社团已经不能举办活动筹款，上门乐捐的善心人士也不能来捐款，大部分洗肾中心只有依赖长期的固定捐

款人通过银行转账支撑。有的也积极筹备网上捐款机制，但也还来不及落实。

其中，檳城佛义洗肾中心捐款收入减了57%，威南洗肾中心从管控令开始后，过去15天面对善款“零”收入，但每月仍需应付高达4万令吉的固定开销。

保护病患 测体温限进入者

洗肾中心 严谨防疫

独家报道
林海霞、陈富全
(加影、檳城4日讯) 2019冠状病毒疫情肆虐，行动管控指令延长2周，不过洗肾工作不能停。

这期间，马来西亚肾脏基金

会在全马的28间洗肾中心，以及不少民间洗肾中心全面严防，提升防护措施，保护被列为高风险群的血透(洗肾)病患。

肾病患者必须靠洗肾延续生命，虽然疫情严重，他们仍得依时到洗肾中心洗肾。

各洗肾中心除了因为捐款收入减少苦苦经营之外，还要顾全洗肾病人的安全，际此非常时

期，可谓大挑战。

据《南洋商报》记者抽样调查，多家洗肾中心均有做好基本的防护工作，为了保护血透病患免于感染新冠，中心的消毒工作一点也不马虎。

家人不准逗留

有的也采取轮班制，将执勤团队分成两班，以防万一任何人

感染，中心的运作不会停顿。

洗肾中心步步为营，在病患由家人送到中心后，马上为他们检测体温以及消毒，戴上口罩罩入血透，避免等待时间过长，以减低风险，此外，病患的家人也不获允许逗留等待。

有的中心也严禁外人进入，有的中心只允许一名家人陪伴在侧。



冠疫情虽严重，肾病患洗肾工作不能拖延。



佛义洗肾中心全面严防，护士分两班作业，肾病人测量体温、消毒、戴口罩以及保持社交距离。

阿弥陀佛援助总会吉隆坡区负责人叶枝廷

需善款渡难关

因为疫情影响，善款捐款停止了，本会的洗肾中心、老人院和孤儿院都受影响，行动管控令实施以来，各行各业受影响，包括捐款和物资。

本会的6间中心，每月的开销是19万令吉，需要大家的捐助以渡经济难关。

在吉隆坡区，我们每月有救济150个贫穷家庭，救济品会在月中送给他们，若管控令延长，要送暖也成问题。

马来西亚肾脏基金会总执行长蔡逢伟

病患禁近距离接触

全国有28间洗肾中心，病患共有1700人，病患每星期须洗三次肾，中心会安排他们在二、三、四或五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

肾病患者必须靠洗肾延续生命，不能中断，洗肾中心如常运作，但做足基本的防护和隔离病患工作，病患不能近距离接触，同时也严禁外人进入。

上星期，一名来自砂拉越古晋洗肾中心的病患感染新冠后已被送往医院，其中与病患有接触的8至9名医护人员已被隔离，该中心有15名人员。

这期间，不只洗肾中心，包括其他福利团体的捐款也受影响。



修成林洗肾福利基金媒体文宣主任罗义和

每月开销45万

病患每星期洗肾3天，不能中断，也不能更换洗肾时间，每洗一次耗时4小时，即使没发生新冠，也是要求病患戴口罩，做好基本的防护工作。

之前允许许多名病患家人进入洗肾中心陪伴他们，目前只允许一人进入，但须戴口罩和涂洗手液，但有者把病患载到洗肾中心后就离开。

八打灵和蒲种的洗肾中心有200位贫困肾病患者，他们已被安排在早上和下午洗肾，床位和洗肾仪器已固定在一处，无法因疫情作出调整，所幸至今没发生病患或家人感染新冠病毒事件。

疫情的问题也不是三、两天可以解决，3月18日实施行动管控指令以来，捐助者越来越少，捐献给修成林洗肾福利基金的热心人士不到1%。

修成林洗肾中心每月经费开销需要45万令吉，疫情期间，目前迫切需要款项捐助，以及酒精、帽子和手套等物资。

长期下去，运作会受影响，况且，修成林洗肾中心只是象征式收费，病患洗肾每次收取60令吉，我们还给予每名病患200多令吉的补贴包括药水钱，中心有35位护士。



加影医院巡察员刘云汉

家属禁入病房

病患的洗肾时间早已编定，不能更改，医院的洗肾中心，床位编排不会太密，至少隔7、8尺。

医院已禁止病人家属探病，病人家属和其他人一概不能进入病房，以防万一。

檳城佛义洗肾中心总务管敏祥

护士分两班值勤

我们将值勤的护士团队分为星期一、三、五以及星期二、四、六两班运作，避免出现交叉作业，主要是假设其中一班不慎中招，另外一班还可以在全面消毒后继续运作，避免全面停顿。

尽管面对捐款收入剧减57%，佛义洗肾中心目前还是如常操作，还未到最糟糕的情况。

国家肾脏基金负责运作的洗肾中心，目前总共有超过100名的病患，分别是哈米尔顿路第二洗肾中心的68人，以及峇东佛义医疗中心的40多人，每个月的7万令吉固定开销，都是靠上门捐款的善心人士、会员、固定捐款人，以及社团举办筹款活动捐献来支撑运作。

